

# “乡愁党建”成为凝聚人心的“强磁场” 青田黄垟引导在外党员助力家乡振兴

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 厉春妍)“我出2万元,桥面铺设我负责……”近日,青田县黄垟乡底顶村流动党员潘南锦回村参加主题党日活动时,得知村里正在修建廊桥,主动慷慨解囊,为家乡建设出力。

近年来,黄垟乡以乡愁聚人心,以党建搭桥梁,把流动党员对家乡的牵挂转化为实际行动,引导他们主动参与乡村事务和家乡建设,成为推动乡村振兴发展的红色动力。

近年来,黄垟乡实施“雁归工程”,先后组织流动党员家乡行、流动党员成功人士乡村振兴座谈会等活动,宣传推介家乡情况,并赴沪与流动党员

共商发展大计,让游子记得住乡愁,增强他们对家乡的认同感,唤起党员回乡投资的热情,2018年该乡共引进600余万元“乡愁党建”项目资金用于乡村振兴发展。

黄垟文化底蕴深厚,在工矿文化、红色文化与名人文化等方面非常具有代表性。于是,黄垟乡紧扣“文化振兴”要求,专门组织由流动党员参加的纪念黄垟战斗胜利70周年纪念大会、红旅文化研讨会、“追溯红色记忆·重温革命史”讲坛等活动,真正把文化的“软实力”转化为乡村振兴的“硬支撑”。

与此同时,按照“极品村、精品

线、全域美”的要求,黄垟乡利用在外党员支援家乡建设契机,先后完成石平川“红动经纬线”乡愁党建工程、峰山村红色文化提升工程、底顶村红色文化礼堂建设等项目。

“黄牛饲料中添加2%的中草药可显著提高黄牛的生产性能,增加养殖经济效益……”底顶村流动党员周杰返乡时为犏犏土黄牛养殖专业合作社带回了中草药添加饲料用于提高黄牛机体免疫力的相关技术;金坑村流动党员廖开照带回来一份“甜蜜大礼”——125个养蜂桶,积极引导村民

养蜂脱贫……

针对留乡空巢老人和留守儿童办事不便的实际,黄垟乡全面构建“党建统领+四个平台+全科网格+集成服务”的基层治理模式,在原来党员联系群众全覆盖的基础上,把全乡划分为42个网格,创新推出“红星驿站”党建品牌,让返乡党员变身红色“快递员”,主动上门为群众提供技术、政策、资金、创业、法律等方面服务,并通过认领微心愿,开展走访慰问活动,精准服务家庭困难的群众,以“服务大餐”汇聚人心、凝聚力量,帮助在外党员在助力家乡发展建设中有更多作为。

## 专项督查找问题 智能监测好监管 龙泉资金互助会在阳光下运行

本报讯(记者 钟根清 叶炜婷 通讯员 陈宇 叶萍)“你们村互助会2018年多笔借款用一份现金支票提取,并存在借款超额的问题。”日前,龙泉市纪委监委联合市农办深入各乡镇(街道)资金互助会开展实地督查,直截了当地指出了个别乡镇存在的问题。

去年,龙泉市纪委监委、农办(扶贫办)、财政等部门联合对村级扶贫互助资金运行情况开展专项检查,重点查阅互助会运行管理、资金借贷、收益分配、台账管理等情况,并委托中介机构对互助会进行审计检查,及时掌握扶贫互助组织运作状况,及时纠正发现的倾向性和苗头性问题,全年组织开展专项监督检查4次,发出限期整改通知书7份,整改问题9个,严肃问责了3名违纪违法的村级扶贫互助会干部。

“我们依托扶贫互助资金财务软件对龙泉90个资金互助会事项统一会计电算化管

理,这样每个互助会的每笔资金都一目了然。”龙泉市农办基层建设科科长陈东贵说,龙泉还聘请专业会计人员担任市级联合会会计,实行市级统一代理建账,通过智能监测开展日常数据监测和财务管理。

除了每个互助会的账目都日清月结、公开透明、定期公布之外,龙泉还加强建章立制,修订完善了《龙泉市扶贫互助资金管理暂行办法(试行)》《龙泉市扶贫互助资金绩效评价办法(试行)》等规章制度,逐步形成了靠制度管人、管事、管运行的农村扶贫互助资金管理新机制。

值得一提的是,资金互助会退出机制对龙泉全市互助会组织建设、运行管理、实施效果等情况进行绩效考评,根据考评结果,对15个评价为A级的互助会实行奖励,13个评价为D级的互助会列入退出程序,并在退出后两年内不予安排该村财政扶贫项目,该项机制作用发挥明显。

## 松阳两位公路人路过车祸现场伸援手—— 5分钟,事故“火车”中救人命

本报记者 阮春生 通讯员 许士发

1月14日17时10分左右,松阳县公路局职工楼群龙驾车到四都乡办事,刚好经过S220省道上松线83K路段时,突然迎面冲来一辆货车,差点就发生相撞事故。

楼群龙的第一感觉就是:这车制动失灵了!车子开出100米远,他立即停车往回跑,这时那辆疾驰的货车已经与前方过来的另一辆货车发生了相撞,并停了下来。

楼群龙跑到事故车附近一看,发现驾驶室下部已经冒烟起火了,驾驶员右腿已经被严重变形的驾驶室卡住无法逃离,驾驶员也感觉右腿已经被撞断了。

楼群龙一边报警,一边拿来灭火器灭火,可是火势越来越大难以扑灭。如果等消防车到了再救援,可能就无济于事了,于是他配合事故车另一位伤势较轻的人一起打算把驾驶员拉出来,这时松阳三鑫公司的养护工兰斌也刚好路过,他也毫不犹豫地加入了救人的队伍,经过不到5分钟的努力,终于将受困驾驶员救了出来。

当他们把驾驶员移到几十米外的安全位置时,整个驾驶室已经被烈火包围了。此刻,他们终于放下了心来:幸好救援及时,如果迟十几秒,这个30岁左右的驾驶员就要被火海吞没了。

事后,楼群龙回忆起当时的场面仍然有些后怕,他说:“当时虽然附近有不少旁观的人,眼看车子起火,也许会爆炸,都有些担心,可是我当时只想着抓紧救人,也没去考虑

践行社会主义核心价值观



扮靓畲服迎新春

连日来,景宁金美畲族服饰设计有限公司设计员黄金美忙碌着为顾客设计新年服饰。年关将近,当地群众订购、制作各式具有民族特色的新衣,迎接新春佳节的到来。

记者 陈炜 通讯员 李肃人 摄

## 全省首个专业路产理赔窗口 在丽投入使用

本报讯(通讯员 林朝阳 陈滨)在高速公路行车发生事故产生路产损失怎么赔付,找谁赔付,又该去哪里办理赔付?近日,浙江省首个由高速公路业主自行设立的标准化专业路产理赔窗口在浙江省交通集团旗下丽水管理处石帆收费站建成并投入使用,解决了高速公路路产理赔的一系列问题。

2017年2月7日,省交通厅发布实施意见:路产损害赔偿(补)偿具体工作由高速公路经营单位负责。金丽温公司丽水管理处积极筹备各项工作,于同年7月份正式接受高速公路路产赔付工作,具体由辖区内各保畅大队负责。

为进一步提升高速公路路产理赔工作的规范性和服务质量,2018年底,金丽温公司丽

水管理处率先在石帆收费站设立标准化理赔窗口,该理赔窗口是集信息与咨询、服务与收费、投诉与监督于一体的高速公路路产理赔服务机构,将原有高速巡查执勤点与理赔窗口融合,实现办公场地和人力等资源的有效整合。理赔室主要有定损和赔付两部分工作环节,设置科学合理,赔付操作流程简单、快捷。同时,在支付环节上支持现金、支付宝、微信、银联刷卡等多种方式。

金丽温公司丽水管理处相关负责人表示,路产理赔窗口的建立,为广大车主提供了方便、快捷、高效、优质的“一站式”服务,未来,广大车主有任何高速公路路产理赔问题,只要拨打一个报警电话,就能在理赔窗口解决相关理赔事宜。

公益广告

# 实施城中村改造

打造「美丽浙江」大花园最美核心区



丽水日报社 宣

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788

2128242

2121176(传真)

地址:

丽水市中山街北126号



值班编委 陈安  
夜班主任 蓝义荣  
审读 王立新 吴芬芬  
夜班编辑 季凌云  
二、三、四版校对 陈琳  
夜班美编 杨祝湖  
广告校对 蓝小花  
电脑组版  
一、五、七版 孙震  
二、八版 舒颖  
三、四、六版 李红